

Cubanos se Integran al Ejército en Nicaragua

WASHINGTON, diciembre 8 (AP).— Asesores militares de Cuba han sido integrados aparentemente en el Ejército de Nicaragua, incluso a nivel de Pelotón, dijeron hoy funcionarios norteamericanos.

"Esto indica que los cubanos no sólo están allí en funciones de adiestramiento, sino como parte integral del Ejército de Nicaragua", expresó uno de ellos.

Al tiempo de reconocer que las versiones al respecto, no han sido confirmadas, los funcionarios indicaron estimar que esto viene produciéndose al tiempo que el Gobierno izquierdista de Nicaragua se dedica a aumentar a más del doble el volumen de sus Ejército regular de unos 22,000 a 50,000 hombres.

Los funcionarios, que hablaron con los periodistas, en base a normas que protegen su anonimato,

añadieron nuevos datos en torno a lo que el Gobierno del Presidente Ronald Reagan afirma es una campaña respaldada por el comunismo, dirigida a convertir a Nicaragua en base para la subversión y el derrocamiento de los gobiernos no comunistas de El Salvador, Honduras y Guatemala.

Los funcionarios, incluso el Secretario de Estado Alexander M. Haig, han di-

cho que Cuba está suministrando gran parte de las armas, orientación y respaldo para este presunto esfuerzo marxista en América Central.

De acuerdo con los últimos estimados y según dichos funcionarios, el número de asesores y agentes de la inteligencia cubanos en Nicaragua, se ha duplicado en los últimos

—Favor pase a la página 17.

CEE Multiplicará su Ayuda a Países de C.A.

BRUSELAS, diciembre 4 (EFE).— La Comunidad Económica Europea (CEE) va a multiplicar la ayuda financiera a Centro América y mejorar el trato aduanero, para asegurar la estabilidad política de la región.

Un portavoz de la Comisión Europea, órgano ejecutivo de la CEE, "ha

anunciado hoy, que se espera la aprobación de este plan de apuesta política y económica para la región, el próximo lunes.

Tras un trabajo "largo y callado de estudio, el Representante del Grupo de Embajadores Centroamericanos, el guatemalteco Eduardo Fajardo Maldonado, se felicitó por el éxito de la labor.

La cooperación beneficiará a ocho países: Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, Nicaragua, Panamá, República Dominicana y Haití.

La situación política "poco segura" y las tensiones entre varios países han impedido que la "CEE" estrechase lazos con el Mercado Común Centroamericano. "Estos países se benefician ya de un régimen de ayuda alimentaria de la CEE, pero se estima que mejorará grandemente cuando entre en vigor este plan de ayuda".

En medios comunitarios se estima esta decisión como una respuesta al Mini-Plan Marshall de Estados Unidos para la región y un deseo de los comunitarios por hacer valer su voluntad de cooperación al desarrollo con zonas en vías de pasar al tipo industrial de producción.

La Saturación de Cafés Solubles Molesta a MCE

LONDRES, diciembre 4 (AP).— Alemania Occidental encabezó hoy una protesta del Mercado Común, en la Organización Internacional del Café (OIC), contra los países productores, que han saturado de cafés solubles a bajo precio la Comunidad Económica, de diez países.

Se tiene entendido que Gran Bretaña y Francia, respaldan sus protestas, dijeron fuentes de la confederación.

Varios delegados de los países consumidores encuestados, dijeron que el principal blanco de la protesta es Brasil, cuyos cafés instantáneos han saturado los supermercados de Europa Occidental, aun cuando la mayoría de los países productores como Colombia y la Costa

de Marfil, también poseen instalaciones de café instantáneo.

El Gobierno alemán Occidental encara reclamaciones por un total de 23 millones de dólares, presentadas por empresarios que establecieron plantas de café instantáneo y quedaron en bancarota con la competencia de los solubles brasileños, a bajo precio.

Los informantes dijeron que la protesta no está dirigida contra la manufactura de solubles en los países productores como tal, sino a su envío a los mercados europeos, a un precio similar al que los europeos se ven obligados a pagar por los granos de café verde.

Por su parte, Brasil ha —Favor pase a la página 36.



RUSIA PRODUCE 3 MIL TANQUES AL AÑO.— Londres, diciembre 4. La Unión Soviética produce poco más de 3,000 tanques de guerra por año, superiores a cualquiera que tenga Occidente en grandes cantidades, afirma la publicación *Janes Armor and Artillery*. (UNIFAX II de UPI).

Ultramodernos Aviones Venderá E.U. a Venezuela

WASHINGTON, diciembre 4 (AP).— El Pentágono notificó hoy al Congreso norteamericano su intención de suministrar 24 aviones de combate F6 a Venezuela, como parte de sus esfuerzos por afianzar las defensas de sus principales aliados en el Continente.

Los funcionarios competentes declinaron vincular la operación a los reportados apertrechamientos en otros países del Caribe, pero no descartaron que ello pudiera haber formado parte de las consideraciones venezolanas.

Los aviones son los más avanzados en el arsenal norteamericano de exportación.

La Administración del Presidente Ronald Reagan sostuvo recientemente que la Unión Soviética ha su-

ministrado ya a Cuba 12 reactores MIG23, y 120 del tipo M19.

Los nicaragüenses han negado las acusaciones más recientes de que están ampliando sus pistas para recibir ese tipo de aviones, pero otras fuentes indican que lo que posiblemente esperan son aviones norteamericanos, que fueron dejados en Vietnam.

La información que el Pentágono envió al Congreso se limita a señalar que la venta a Venezuela "está destinada a mejorar las defensas de un país democrático, que es una continua fuente de estabilidad en la región".

Las leyes vigentes indican que si al cabo de 30 días ninguna de las ramas del Congreso vota negativamente la venta, el Pentágono puede proceder a

su formalización.

Los F16, que costarán 615 millones de dólares, son los primeros aviones avanzados que los Estados Unidos suministrarán a la región, desde que se impusiera hace diez años una política contraria a la introducción de armas costosas en América Latina.

Vitamina "E" Disminuye Ceguera en los Bebés

WASHINGTON, diciembre 5 (EFE).— La Administración de fuertes dosis de vitamina "E" a bebés prematuros, inmediatamente después de su nacimiento, ayudará a evitar que se queden o padezcan miopia aguda.

Así lo han revelado científicos estadounidenses de la Facultad de Medicina Baylor y la Universidad de Texas, al dar cuenta de sus experimentos en la última edición de la revista "The New England Journal of Medicine", publicada hoy.

Muchos bebés prematuros padecen Fibroplasia Retrolental, causada por el exceso de oxígeno que reciben en las incubadoras.

La frecuencia de la enfermedad —que daña la vista de unos 1,500 bebés al año en Estados Unidos, deja ciegos a otros 50—, ha aumentado considerablemente en los últimos tiempos porque los médicos ponen a un creciente número de bebés en la incubadora para salvar sus vidas.

Los investigadores que llevaron a cabo los experimentos dijeron que la Fibroplasia Retrolental es "una importante causa de la ceguera infantil".

Los científicos descubrieron que dando elevadas dosis de vitamina "E" a los bebés en las primeras 24 horas de su vida y luego a diario durante por lo menos otras ocho semanas, conseguían prevenir la ceguera en los pequeños.

Rusia Produce más de 3,000 Tanques al Año

LONDRES, diciembre 5 (UPI).— La Unión Soviética construye más de 3,000 tanques de guerra por año, superiores a cualquiera que tenga Occidente en grandes números, afirma la publicación *Janes Armor and Artillery*.

En su edición de 1981-82 dice: "Hoy la Unión Soviética produce poco más de 3,000 tanques de guerra por año —2,500 modelo T-52 y 500 modelo T-64— y ambos llevan tres tripulantes, una ametralladora de 125 milímetros con un cargador automático, así como una avanzada protección blindada".

Unas 8,000 unidades están en servicio.

La revista no especifica la fuerza de tanques de la Organización del Tratado del Atlántico Norte. Pero el Instituto Internacional para Estudios Estratégicos estima que la fuerza blindada soviética en Europa, es una vez y media mayor que la de la OTAN, incluyendo en ésta a sus blindados antiguos.

Janes sostiene que los únicos tanques occidentales comparables con la nueva generación de tanques soviéticos son el M-1

norteamericano y el Leopard-2, de Alemania Occidental.

Agrega que para fines de 1981 se habrán completado sólo unos 100 tanques M-1, aunque el Ejército estadounidense espera tener 7,058 en servicio para 1988-89.

Señala *Janes* que Alemania Occidental ordenó 1,800 Leopard-2 para entrega en 1986, mientras que Holanda solicitó otros 445.

"Estos son los únicos tanques de batalla de Occidente que se comparan con la nueva generación de vehículos soviéticos", afirma la revista.

Destaca la información que los soviéticos también están desarrollando un tanque aún más moderno que el T-80, que aún no ha sido mostrado en público.

La revista indica que este tanque tiene una ametralladora de 125 milímetros "y es marcadamente similar en apariencia al nuevo tanque británico Challenger, que entrará a servicio en 1985, y al M-1 estadounidense, entró en servicio recientemente".



RESTAURACION DE "ULTIMA CENA".— Milán, Italia, diciembre 4. Detalles de la restauración parcial del fresco de Leonardo da Vinci "La última cena". La parte más clara, en que aparece el Apóstol Simón, es la restaurada. Los otros sectores claros corresponden a pasos iniciales de la restauración de otras partes.